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MËSIMI TRE
Barinj dhe mësues

Nëse Bibla është timoni që na drejton në detin e jetës, dora e kujt e drejton atë timon, sidomos kur bëhet 

fjalë për kishën lokale? Efesianëve 4:12-13 trajton rolin e bariut-mësues si një rol të dhënë nga Krishti për 

pajisjen e shenjtorëve. Alistair Begg-u flet për shërbesën dhe veprat e shërbimit që rrjedhin prej saj, si 

dhe unitetin e ruajtur dhe të arritur mes besimtarëve. Kur jetët tona vihen nën mësimin e Fjalës, mund ta 

bëjmë me efektshmëri punën që na ka vendosur përpara Perëndia, si individë dhe si kishë.

Shënime
Hyrje

Gjërat thelbësore të rolit të bariut-mësues

Shërbesa

Uniteti

Pjekuria
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Vështrim në thellësi
1. “Brenda çdo ekipi udhëheqjeje duhet të ketë një udhëheqës mes udhëheqësve. Zgjedhja më me vend është që 

udhëheqësi të jetë ai që ka rolin parësor të mësimdhënies.”

Alistair-i vë në dukje që të gjitha ekipet e udhëheqjes, pashmangshmërisht, do të kenë dikë i cili do të marrë rolin 

parësor të udhëheqjes. Pse duhet që personi i cili ka përgjegjësinë parësore të mësimdhënies, të jetë ai që e luan 

zakonisht këtë rol?

2. “Krishti i lartësuar i jep një dhuratë kishës: rolin e bariut dhe të mësuesit. Prandaj, ata barinj dhe mësues duhet 

ta pajisin popullin e Perëndisë për veprat e shërbimit, gjë të cilën ata e bëjnë që trupi i Krishtit të mund të arrijë 

realisht pjekurinë.”

Në bujarinë e Tij, Perëndia i ka dhënë pastorët si dhuratë ndaj kishës, dhe kishat duhet ta dallojnë rolin e rëndësishëm 

që luan pastori. Megjithatë, shumë shpesh pritet që pastorët të bëjnë gjithçka në kishë. Pse një pikëpamje e tillë për 

shërbesën e pastorit, pashmangshmërisht, do ta lërë kishën të papjekur dhe të paefektshme në shërbesë?

SHKRIME KYÇ
“Dhe ai dha disa si apostuj, të tjerë si profetë, të tjerë si ungjilltarë, të tjerë si barinj e mësues, 

për ndreqjen e shenjtorëve, për veprën e shërbimit dhe për ndërtimin e trupit të Krishtit, derisa 

të arrijmë të gjithë tek uniteti i besimit dhe i njohjes së Birit të Perëndisë, te një burrë i përsosur, 

në masën e moshës së plotësisë së Krishtit.” (Efesianëve 4:11–13)

“Pleqtë që qeverisin mirë, le të nderohen dyfish, sidomos ata që mundohen në fjalë e mësim.”  

(1 e Timoteut 5:17)



12      Bazat e shërbesës pastorale — Udhëzues studimi

3. “Ka shumë kisha të vogla ku, në fakt, problemi qëndron te bariu-mësues; por ai nuk ballafaqohet me problemin. 

Kjo ndodh ngaqë ai mendon se duhet të bëjë gjithçka, përndryshe, në njëfarë mënyre, besueshmëria e tij do të 

vihet në rrezik, prandaj, ai nuk tërheq kurrë rreth vetes njerëz që janë më të mirë se ai.”

Edhe pse Perëndia i ka dhënë pastorët si dhuratë për kishën, ata nuk i zotërojnë të gjitha dhuntitë e nevojshme që 

kisha të lulëzojë. Krenaria mund t’i pengojë shumë lehtë pastorët që të dallojnë nevojën e tyre për udhëheqës të 

tjerë që t’i mbështesin ata. Pse delegimi dhe udhëheqja e përbashkët janë të nevojshme për qëndrushmërinë dhe 

rritjen e kishës? Cilat dobi të udhëheqjes së përbashkët keni parë në kontekstin e shërbesës suaj?

Mënyra për t’u lutur
 •  Lutu për ekipin e udhëheqjes në kishën apo shërbesën tënde. Lutu që ky grup të jetë besnik ndaj Fjalës së 

Perëndisë, i bashkuar, guximtar dhe i mbushur me një karakter si ai i Krishtit.

 •  Lutu që anëtarët e kishës sate të pajisen për veprat e shërbesës përmes predikimit të Fjalës së Perëndisë. 

Kërkoji Perëndisë që ta nxitë çdo individ në trupin e Krishtit, që t’i përdorë dhuntitë e veta për ndërtimin e 

kishës së Krishtit.

 •  Kërkoji Perëndisë që të të vërë në dukje çdo zonë të jetës së kishës sate, e cila duhet sjellë në përputhje 

me Fjalën e Perëndisë. Lutu për urtësi që të dish se si ta predikosh me efektshmëri Fjalën e Perëndisë në 

bashkësinë tënde, që anëtarët e saj të mund të rriten në pjekuri.


